Doporučení SÚJB
Zavedení systému jakosti při využívání významných zdrojů ionizujícího záření v radioterapii – Radionuklidové ozařovače – květen 2003

OPRAVA A DOPLNĚNÍ

15.10.2007

Tato oprava byla vytvořena na základě výstupů z výzkumného úkolu VaV č. 7/2006 a na základě pracovní schůzky se subjekty majícími povolení SÚJB pro provádění zkoušek dlouhodobé stability a přejímacích zkoušek pro radionuklidové ozařovače. Opravy a doplnění se týkají popisu stanovování unikajícího záření a jsou provedeny na základě metodiky popsané v normě ČSN EN 60601-2-11. Upravený a doplněný text je psán kurzívou.
4.5
Unikající záření

Měření unikajícího záření se provádí při přejímací zkoušce ozařovače nebo v rámci zkoušky dlouhodobé stability tak, aby alespoň 1x byl pro každý radionuklidový ozařovač tento parametr ověřen. 
Subjekty mající povolení pro provádění přejímací zkoušky a zkoušky dlouhodobé stability radionuklidových ozařovačů musí mít vytvořené metodiky pro stanovení unikajícího záření, podle kterých budou při měření  postupovat. 

4.5.1
Záření pronikající kolimačním zařízením

Kontroluje se, zda ve stavu ozařovače svazek zapnut (beam on) pro všechny velikosti pole zeslabí kolimační zařízení záření tak, aby absorbovaná dávka v normální ozařovací vzdálenosti v kterémkoliv místě oblasti chráněné kolimačním zařízením, nepřekročila 2% maximální absorbované dávky pro ozařovací pole pole 10 x 10 cm2, měřené na ose svazku záření ve stejné vzdálenosti.
Kontrola se provádí pomocí filmu bez build-up vrstvy umístěného kolmo k ose svazku záření do normální ozařovací vzdálenosti, při maximálně sevřených clonách, přičemž případný zbytkový otvor se stíní alespoň dvěma desetinovými tloušťkami absorpčního materiálu. Do takto zjištěného bodu maxima unikajícího záření se umístí detektor s maximálním průřezem 1 cm2 opatřený build-up návlekem (např. ionizační komora farmerova typu s citlivým objemem 0,6 cm3). Měření se provádí ve vzduchu.
tolerance: 2% z maximální absorbované dávky (pro pole 10 x 10 cm2 na ose svazku záření v normální ozařovací vzdálenosti).

frekvence kontrol: při přejímací zkoušce nebo zkoušce dlouhodobé stability tak, aby alespoň 1x byl pro každý radionuklidový ozařovač tento parametr ověřen.
Pro zařízení s maximální velikostí pole záření větší než 500 cm2 v normální ozařovací vzdálenosti se dále kontroluje, zda pro všechna čtvercová pole součin průměrné absorbované dávky způsobené zářením pronikajícím kolimačním zařízením a plochy vymezené maximálním polem záření nepřekročí 1/10 součinu maximální absorbované dávky na ose svazku záření a plochy pro referenční pole 10 x 10 cm2, vše v normální ozařovací vzdálenosti. Průměrná absorbovaná dávka se počítá z měření unikajícího záření ve čtyřech bodech na dvou hlavních osách ve vzdálenosti 1/3R a osmi bodech na hlavních osách a na dvou úhlopříčkách ve vzdálenosti 2/3R od osy svazku záření, přičemž R je poloměr kružnice opsané maximálnímu čtvercovému poli (obrázek viz norma ČSN EN 60601-2-11).
4.5.2
Unikající vně maximálního pole záření

a) Kontroluje se, zda je ozařovač vybaven stíněním zdroje, které zeslabí záření, je-li ovládací mechanizmus svazku v poloze svazek zapnut.
Kontroluje se, zda v kruhu o poloměru 2 m se středem na ose svazku záření, ležícím v rovině kolmé k ose svazku záření v normální ozařovací vzdálenosti a vně oblasti maximálního pole záření, dávkový příkon v důsledku unikajícího záření nepřekročí maximální hodnotu 0,2% a průměrnou hodnotu 0,1% maximálního dávkového příkonu, naměřeného v průsečíku osy svazku záření a dané roviny při velikosti pole 10 x 10 cm2. Při této kontrole musí být kolimační systém zcela uzavřen a zbytkový otvor se stíní třemi desetinovými tloušťkami vhodného absorpčního materiálu. Pro ozařovače Teragam a Terabalt je postačující vystínit zbytkový otvor havarijním blokem, který dodává výrobce pro případ nezajetí zdroje. Průměrná hodnota se stanovuje z měření v 16 bodech (8 bodů ve vzdálenosti od středu pole R + 1/4(2-R), 8 bodů ve vzdálenosti R+3/4(2-R), kde R je poloměr kružnice opsané maximálnímu čtvercovému poli) ležící na dvou hlavních osách čtvercového pole a na úhlopříčkách tohoto pole (obrázek viz norma ČSN EN 60601-2-11). Bod maxima unikajícího záření se stanoví pomocí filmu bez build-up vrstvy umístěného na ozařovací stůl mimo oblast maximálního pole záření. Pokud je oblast maxima unikajícího záření pro daný radionuklidový ozařovač udaná výrobcem, není nutné toto maximum hledat pomocí filmu, ale je postačující v této udané oblasti provést měření ionizační komorou opatřenou build-up návlekem. Měření by mělo být zprůměrováno přes oblast nepřesahující 100 cm2. Pro tento účel je možné použít ionizační komoru farmerova typu (objem 0,6 cm3), v ideálním případě kalibrovanou v radiačně ochranných příkonech (pro měření v oblasti maxima a v definovaných bodech pro výpočet průměrného dávkového příkonu) i v příkonech používaných v terapeutických svazcích (pro měření maximálního dávkového příkonu měřeného v průsečíku osy svazku záření a dané roviny v normální ozařovací vzdálenosti pro pole 10 x 10 cm2).
tolerance:

pro maximální dávku: 0,2% z maximální absorbované dávky (pro pole 10 x 10 cm2 na ose svazku záření v normální ozařovací vzdálenosti).

pro průměrnou dávku: 0,1% z maximální absorbované dávky (pro pole 10 x 10 cm2 na ose svazku záření v normální ozařovací vzdálenosti).

frekvence kontrol: při přejímací zkoušce nebo zkoušce dlouhodobé stability tak, aby alespoň 1x byl pro každý radionuklidový ozařovač tento parametr ověřen.
b) Při svazku v poloze jiné než svazek vypnut se kontroluje, zda dávkový příkon způsobený unikajícím zářením ve vzdálenosti 1 m od zdroje nepřesáhne 0,5% maximálního dávkového příkonu na ose svazku záření ve vzdálenosti 1 m od zdroje záření. Detektorem se provede měření ve 13 bodech, rozmístěných takto: Všechny body leží na povrchu koule o poloměru 1 m se středem ve zdroji záření. První bod je pól koule, který leží nad zdrojem v základní poloze ozařovače. Další čtyři body jsou rovnoměrně rozloženy na rovníku koule. Dalších osm bodů jsou středy sférických trojúhelníků, tvořených spojovacími čárami, vedenými z dvou pólů ke každému z bodů na rovníku a čáry, která je rovníkem (obrázek viz norma ČSN EN 60601-2-11).
tolerance: 0,5 % z maximální absorbované dávky (pro pole 10 x 10 cm2 na ose svazku záření v normální ozařovací vzdálenosti).

frekvence kontrol: při přejímací zkoušce nebo zkoušce dlouhodobé stability tak, aby alespoň 1x byl pro každý radionuklidový ozařovač tento parametr ověřen.
4.5.3
Neužitečné záření ve stavu svazek vypnut

Zůstává beze změny.
