Předmluva k publikaci Mezinárodní agentury pro atomovou energii

„Safety Standards Series No. TS-G-1.2 (ST-3), Planning and Preparing for Emergency Response to Transport Accidents Involving Radioactive Material, Safety Guide, 
International Atomic Energy Agency, Vienna, 2002“


Poprvé vydala Mezinárodní agentura pro atomovou energii (dále MAAE, resp. IAEA) Pravidla pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů (dále Pravidla) v roce 1961, a to k použití pro národní i mezinárodní přepravy radioaktivních látek veškerými druhy přepravních prostředků. Velmi brzy byla Pravidla zahrnuta do předpisů pro přepravu nebezpečných věcí mezinárodních organizací zabývajících se přepravou, ICAO, IATA, IMO, ADR, OCTI a ECOSOC UN (dále zainteresované mezinárodní organizace) a rovněž implementována mnoha členskými státy MAAE do jejich vlastních předpisů. Mezi tyto státy patří i Česká republika. Změny Pravidel, zpracované po konzultacích s členskými státy MAAE a se zainteresovanými mezinárodními organizacemi vyústily v pět samostatných vydání, která byla postupně publikována v letech 1964, 1967, 1973, 1985 a 1996; většina z nich byla i vícekrát revidována.


V řadě Bezpečnost jaderných zařízení byla Pravidla vydána již čtyřikrát, a to v českém překladu. V roce 1978 bylo publikováno vydaní Pravidel z roku 1973 a v roce 1985 to bylo vydání Pravidel publikovaných MAAE téhož roku. Na tento překlad navázalo v roce 1988 vydání s nepříliš významnými editačními úpravami. Poslední publikace, vydaná Státním úřadem pro jadernou bezpečnost (dále SÚJB) v roce 2001 je úplným překladem anglické publikace Pravidel (Edice 1996) revidované a vydané MAAE v roce 2000.


K poskytnutí bližších informací o požadavcích Pravidel, a to zejména o jejich důvodu (účelu), odborném (vědeckém) základu a dále návodu, jak požadavkům vyhovět v praxi, vydala MAAE další materiály. V roce 1961 vyšla publikace Safety Series No. 7 nazvaná „Poznámky k některým aspektům Pravidel“ („Notes on Certain Aspects of the Regulations“). V roce 1973 vydala MAAE publikaci Safety Series No. 37 „Návod k Pravidlům pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů“ („Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material”). Obě publikace byly několikrát revidovány, naposledy byly pak v roce 2002 vydány společně jako „Safety Standards Series No. TS-G-1.1 (ST-2), Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, Safety Guide, International Atomic Energy Agency, Vienna, 2002“. 

Přestože Generální konference MAAE v roce 1998 (po téměř 40 letech stále se zvyšujícího množství přeprav radioaktivních materiálů na základě Pravidel) konstatovala, že „dodržování požadavků Pravidel zabezpečuje vysokou úroveň bezpečnosti při přepravě radioaktivních materiálů“, je faktem, že nehody při jejich přepravě se staly a mohou se i v budoucnu přihodit. Dosud sice není znám případ přepravní nehody mající za následek vážné radiologické následky, avšak je jasné, že se takové nehody mohou stát a může při nich dojít k úniku radioaktivní látky, ke ztrátě stínění nebo dokonce k porušení jaderné bezpečnosti. Pro tyto případy je nutné mít připraveny havarijní řády obsahující definované povinnosti zúčastněných osob a dostatečné kapacity zasahujících subjektů k zamezení a omezení rozvoje nehody.

Prvním návodem poskytujícím bližších informace o havarijní připravenosti a zásazích po nehodách při přepravě radioaktivních materiálů byla publikace Safety Series No. 87, kterou vydala MAAE v roce 1988 pod názvem „Plánování havarijní odezvy a připravenost na havárie při přepravě radioaktivních materiálů“ („Emergency Response Planning and Preparedness for Transport Accidents Involving Radioactive Material”). Tato publikace navazovala na Pravidla, vydaná v roce 1985. V roce 2002 pak byl vydán úplně přepracovaný návod „Plánování a příprava odezvy na havárii při přepravě radioaktivních materiálů“ („Safety Standards Series No. TS-G-1.2 (ST-3), Planning and Preparing for Emergency Response to Transport Accidents Involving Radioactive Material, Safety Guide, International Atomic Energy Agency, Vienna, 2002“ – dále Návod), vycházející ze současných Pravidel edice 1996, revidovaných v roce 2000.


V řadě Bezpečnost jaderných zařízení dosud nebyl materiál MAAE o havarijní připravenosti a zásazích po nehodách při přepravě radioaktivních materiálů, na rozdíl od Pravidel, nikdy publikován. SÚJB se rozhodl uvedený nedostatek odstranit tímto vydáním Návodu. Vyplývá to jednak (obecně) z celkové politiky SÚJB umožnit co nejširší odborné veřejnosti seznámit se s publikacemi MAAE a využívat je, jednak (zvlášť pokud jde o tento Návod) ze snahy uspokojit řadu subjektů (zásahové skupiny, odesilatele, přepravce, dopravce a příjemce radioaktivních materiálů v České republice) a umožnit jim přímé využití informací Návodu v praxi. Návod je vydáván v anglickém jazyce (v jednom z úředních jazyků MAAE), a to zejména proto, aby byla co nejvíce zkrácena doba k jeho publikování a dále k zachování původních anglických technických termínů. Z podobných důvodů vychází např. ve Sbírce mezinárodních smluv Evropská dohoda o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR) kromě překladu též v anglickém originálu.


Návod byl vypracován speciálně pro řešení mimořádných událostí při přepravě radioaktivních materiálů. Samozřejmě, havarijní připravenost a zásahové postupy u nehod při přepravě radioaktivních materiálů, jsou z velké části podobné těm, týkajícím se přepravních nehod s jinými druhy nebezpečných věcí. Podobně, řada postupů je podobná postupům havarijní připravenosti a zásahovým postupům při mimořádné události v jaderných zařízeních a na pracovištích s významnými a velmi významnými zdroji záření. 


Obsahem Návodu je přehled činností různých fyzických a právnických osob v rámci havarijního plánování, přípravy a skutečného zásahu v případě nehody nebo havárie při přepravě radioaktivních materiálů. Jsou zde popsány role jednotlivých subjektů počínaje státem, přes národního koordinátora až po skupiny radiační ochrany a dále odpovědnost přepravců a dopravců, včetně oznamovacích a informačních povinností. Samostatné kapitoly jsou věnovány havarijnímu plánování a přípravě na havarijní zásah. Návod samozřejmě zahrnuje postupy nezbytné k omezení příčin vzniku a zamezení a omezení rozvoje mimořádné události, rozdělené na jednotlivé fáze a s přihlédnutím k modu dopravy. Nejsou opomenuty havarijní cvičení, vypracování a novelizace havarijních plánů a styk s veřejností. V přílohách a dodatcích jsou obsaženy ustanovení Pravidel vztahující se k odezvě na přepravní nehody, tabulky příslušných činností, vybavení a příklady zásahových postupů, vybavenosti a návodů.


Publikovaný Návod má úlohu poradní. Uživatelům má poskytnout návrh vhodných způsobů, jak vyhovět požadavkům národní legislativy, která se, pochopitelně, stát od státu poněkud liší. Je proto nutno chápat jej jako doporučení a nikoliv jako závazný předpis jediného možného způsobu splnění příslušného požadavku našich právních předpisů. 

V Praze, prosinec 2005
Ing. Karel Böhm
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