Priority Státního úřadu pro jadernou bezpečnost v roce 2014

Prvotním úkolem Státního úřadu pro jadernou bezpečnost pro rok 2014 zůstává ochrana veřejného zájmu spočívající v zajištění adekvátní regulace rizik spojených s využíváním jaderných technologií a zdrojů ionizujícího záření ve všech oblastech lidské činnosti.

Budeme nadále dohlížet na bezpečné využívání jaderné energie a ionizujícího záření na šesti provozovaných jaderných blocích v Dukovanech a Temelíně, na třech výzkumných reaktorech, ve dvou skladech vyhořelého jaderného paliva, ve třech trvalých úložištích radioaktivního odpadu, na 215 pracovištích s otevřenými radionuklidovými zářiči, včetně 45 pracovišť nukleární medicíny, na cca 5500 uzavřených radionuklidových zářičů používaných v zařízení či samostatně, včetně 55 radioterapeutických pracovišť, gama nože a dvou průmyslových ozařovačů a na zhruba 11 tisících rentgenů, z nichž je 9240 používáno v lékařství. 
Největším příspěvkem k průměrnému ročnímu ozáření lidí jsou přírodní zdroje ionizujícího záření, zejména radon v ovzduší budov a ve vodě. I této problematice se budeme nadále náležitě věnovat.
Do okruhu naší působnosti spadá rovněž nešíření jaderných zbraní, kontrola zákazu chemických a biologických zbraní. 
Po vážné havárii na japonské jaderné elektrárně Fukušima je věnována maximální pozornost jak jednotlivých států, tak i mezinárodních společenství, včetně Evropské unie, úrovni zajištění jaderné bezpečnosti provozovaných i připravovaných jaderných zařízení. Bedlivě sledovat poučení, která fukušimská havárie přináší, a zajišťovat jejich řádné konzervativní zohlednění na našich provozovaných i zamýšlených jaderných blocích je i jednou z našich priorit.

Pro rok 2014 jsme si stanovili následující priority:
· Dokončení přípravy nových právních předpisů (zejména atomového zákona a souvisejících prováděcích předpisů), které budou zohledňovat nové poznatky a zkušenosti v oblasti využívání jaderných technologií a zdrojů ionizujícího záření a příprava věcného záměru právní úpravy v oblasti kontroly zákazu bakteriologických a toxinových zbraní; 
· Sledování a kontrola implementace opatření, která byla přijata na základě provedených post-fukušimských zátěžových testů jaderných elektráren Temelín a Dukovany;
· Licenční proces pro umístění nových bloků jaderné elektrárny Temelín a pokračování přípravy na další fáze případné výstavby;

· Licenční proces pro provoz jaderné elektrárny Dukovany po roce 2015;
· Dohled nad zabezpečením zdrojů ionizujícího záření u všech držitelů povolení a nad bezpečným a účelným využíváním zdrojů ionizujícího záření v medicíně;

· Posouzení adekvátnosti přípravy hlubinného úložiště vysoce radioaktivních odpadů a dlouhodobého zabezpečení úložných kapacit pro institucionální radioaktivní odpady;
· Rozšíření kontrolní činnosti a provádění trvalého monitoringu fyzických a právnických osob, jejichž činnost by mohla podléhat či podléhá ustanovením zákona č.19/1997 Sb. (kontrola zákazu chemických zbraní) a zákona č.281/2002 Sb. (kontrola zákazu bakteriologických a toxinových zbraní);
· Aktivní prosazování kultury bezpečnosti u všech kontrolovaných subjektů; 

· Rozpracování a implementace doporučení formulovaných v Závěrech z hodnotící mise odborníků MAAE (IRRS), která se uskutečnila v listopadu 2013; 
· Zkvalitňování správní a kontrolní činnosti; důsledné využívání systému zvyšování kvalifikace personálu úřadu a průběžné hodnocení jejich rozvoje;

· Udržování a zvyšování důvěryhodnosti úřadu doma i v zahraničí, co nejotevřenější komunikace s veřejností. 
Naplňování našeho poslání, včetně priorit pro rok 2014, nebude ani v tomto roce snadnou záležitostí. Nicméně, veškeré naše úsilí bude věnováno tomu, aby v žádném případě nedošlo k oslabení státního dozoru v žádné z oblastí v působnosti úřadu. 
