STÁTNÍ ÚŘAD PRO JADERNOU BE ZPEČNOST
110 00  Praha 1, Senovážné náměstí 9

[bookmark: _GoBack]SEMINÁŘE
pro držitele povolení k vykonávání služeb významných z hlediska radiační ochrany v oblasti přírodních zdrojů záření
Státní úřad pro jadernou bezpečnost uspořádá v průběhu roku 2017 semináře pro držitele povolení k vykonávání služeb významných z hlediska radiační ochrany v oblasti přírodních zdrojů záření. Cílem těchto seminářů je seznámit držitele povolení s obsahem zákona č. 263/2016 , atomový zákon,  a jeho prováděcích předpisů, které nabyly účinnosti 1.1.2017. 
Držitelé povolené budou na těchto seminářích informováni o pravidlech a způsobu regulace ozáření z přírodních zdrojů, jak je pro jednotlivé situace stanoví nový atomový zákon, o povinnostech držitelů povolení podle tohoto zákona a rovněž o postupu, kterým mají v průběhu roku 2017 zajistit přechod  své činnosti na nové právní podmínky.
V průběhu roku jsou plánovány následující semináře:
· měření a hodnocení obsahu přírodních radionuklidů ve stavebních materiálech podle § 101 odst. 2 písm. a) atomového zákona v termínu 28.2.2017  (od 11:00 hodin na SÚJB, Senovážné nám. 9, Praha 1) 

· měření a hodnocení obsahu přírodních radionuklidů ve vodě podle § 100 odst. 2 písm. a) atomového zákona v termínu 1.3.2017  (od 10:00 hodin na SÚJB, Senovážné nám. 9, Praha) 

· měření a hodnocení ozáření z PZZ ve stavbě pro účely prevence pronikání radonu do stavby podle § 98 zákona nebo ochrany před přírodním ozářením ve stavbě podle § 99 atomového zákona (duben 2017, Praha)

· stanovení radonového indexu pozemku podle § 98 atomového zákona (duben 2017, Praha) 

· stanovování osobních dávek pracovníků na pracovišti s možností zvýšeného ozáření z PZZ a na pracovišti s možným zvýšeným ozářením z radonu (seminář pro žadatele o povolení  - podzim 2017, Praha) 

· měření a hodnocení obsahu radionuklidů v radioaktivní látce uvolňované z pracoviště s možností zvýšeného ozáření z PZZ podle § 95 odst. 1 písm. b) atomového zákona (seminář pro žadatele o povolení  - podzim 2017, Praha). 

Výše uvedené údaje o plánovaných seminářích budou průběžně aktualizovány. Držitelé povolení budou k účasti na příslušném semináři písemně pozváni. Zájemci o účast na seminářích se mohou průběžně hlásit  na emailové adrese ivana.zenata@sujb.cz (jako předmět uvádějte „seminář SM/voda/stavby/RIP/pracoviště/uvolňování RaL“). 

Oddělení přírodních zdrojů, 6.2.2017
