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Poskytnutí informace na základě žádosti podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Vážený pane Dąbrowski,
Státní úřad pro jadernou bezpečnost obdržel dne 4. 3. 2017 Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost směřovala na zveřejnění výroční zprávy o činnosti Státního úřadu pro jadernou bezpečnost v oblasti poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, za rok 2016. K Vaší žádosti uvádíme následující.
Státní úřad pro jadernou bezpečnost je podle zvláštních zákonů upravujících jeho působnost, zejména zákona č. 263/2016 Sb., atomový zákon, povinen předkládat vládě a veřejnosti jednou za rok zprávu o své činnosti. V rámci plnění této povinnosti plní v souladu s § 18 odst. 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, rovněž povinnost zveřejnit údaje tvořící výroční zprávu za předcházející kalendářní rok o své činnosti v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. Návrh výroční zprávy Úřadu byl dne 1. 3. 2017 předložen do meziresortního připomínkového řízení a následně bude předán ke schválení vládě České republiky.
Na základě Vašeho podnětu a v zájmu transparentnosti zveřejňujeme údaje o své činnosti v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb. za předcházející kalendářní rok na internetových stránkách úřadu s předstihem před zveřejněním výroční zprávy:
http://www.sujb.cz/dokumenty-a-publikace/vyrocni-zpravy/poskytovani-informaci-v-roce-2016/ 

S pozdravem
za Státní úřad pro jadernou bezpečnost




Ing. Petr Krs
ředitel sekce pro řízení a technickou podporu
