Státní úřad pro jadernou bezpečnost
Senovážné náměstí 9, 110 00 Praha 1

        V Praze dne 24. 2. 2017
Č.j.: SÚJB/OS/3922/2017


MUDr. Jiří Hodek
xxxxxxx
xxxxxxx
xxxxxxx



Poskytnutí informace na základě žádosti podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění.

Rozhodnutí o odmítnutí části žádosti.


[bookmark: _GoBack]Státní úřad pro jadernou bezpečnost jako povinný subjekt ve smyslu ustanovení § 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění (dále jen „InfZ“), rozhodl v souladu s ustanovením § 15 odst. 1 InfZ o žádosti MUDr. Jiřího Hodka, xxxxxxxxxxxx (dále jen „žadatel“) ze dne 21. 2. 2017 o poskytnutí informace podle InfZ ohledně počtu přístrojů (intraorální rtg, panoramatické rtg – OPG, CBCT - dentální CT scannery) v jednotlivých krajích po pracovištích takto:

1) Žádost žadatele ze dne 21. 2. 2017 o poskytnutí informace podle InfZ ohledně počtu přístrojů (intraorální rtg, panoramatické rtg – OPG, CBCT - dentální CT scannery) v jednotlivých krajích po pracovištích se částečně odmítá v rozsahu poskytnutí informace o počtu přístrojů po pracovištích.

2) Ve zbývající části se žádosti žadatele vyhovuje a poskytnutá informace tvoří přílohu tohoto rozhodnutí.


Odůvodnění:

Státní úřad pro jadernou bezpečnost obdržel od žadatele dne 21. 2. 2017 žádost o poskytnutí informace podle InfZ ohledně počtu přístrojů (intraorální rtg, panoramatické rtg – OPG, CBCT - dentální CT scannery) v jednotlivých krajích po pracovištích. 

Podle § 28 odst. 3 zákona č. 263/2016 Sb., atomový zákon, účinného od 1. ledna 2017, platí, že Státní úřad pro jadernou bezpečnost zveřejňuje informace vztahující se k jadernému zařízení nebo zdroji ionizujícího záření včetně jaderného materiálu souhrnně bez uvedení osobních údajů, obdobných údajů právnických osob a údajů o umístění zdroje ionizujícího záření.
S ohledem na výše uvedené rozhodl Státní úřad pro jadernou bezpečnost tak, že poskytnutí konkrétní informace týkající se počtu přístrojů po pracovištích odmítl. 

Ve zbývající části žádosti o poskytnutí informace – poskytnutí informace o počtu přístrojů (intraorální rtg, panoramatické rtg – OPG, CBCT - dentální CT scannery) v jednotlivých krajích – se informace poskytuje a tvoří přílohu tohoto rozhodnutí. Pro zpřesnění údajů jsou poskytnuty informace týkající se přímo jednotlivých okresů. 


Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat rozklad. Odvolací lhůta činí 15 dnů ode dne oznámení rozhodnutí. Rozklad lze podat u Státního úřadu pro jadernou bezpečnost a rozhoduje o něm předsedkyně úřadu.


 

S pozdravem

za Státní úřad pro jadernou bezpečnost




Ing. Petr Krs
ředitel sekce pro řízení a technickou podporu


Příloha: Počty přístrojů (intraorální rtg, panoramatické rtg – OPG, CBCT - dentální CT scannery)
