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	Politika systému řízení Státního úřadu pro jadernou bezpečnost

	[bookmark: _GoBack]Posláním Státního úřadu pro jadernou bezpečnost (dále „Úřad“) je výkon státní správy 
a dozoru při využívání jaderné energie a ionizujícího záření takovým způsobem, aby byla zajištěna co nejvyšší ochrana jednotlivce, společnosti a životního prostředí před možnými nežádoucími účinky ionizujícího záření.

	Úřad chce být úřadem hájícím veřejný zájem v oblastech své působnosti, zaručujícím nezávislý a nestranný dozor, garantujícím otevřené a korektní jednání a účelné hospodaření se svěřenými prostředky tak, aby byla adekvátně regulována zejména rizika související s využíváním jaderných technologií a zdrojů ionizujícího záření ve všech oblastech lidské činnosti.

	1. Odpovědnost při výkonu dozorné činnosti
Úřad jedná v rámci své působnosti podle právních předpisů České republiky, řídí se usneseními vlády, která se dotýkají jeho činnosti, a postupuje nezávisle, v souladu s mezinárodními principy regulace využívání jaderné energie a ionizujícího záření. Při zajišťování regulace využívání jaderných technologií a ionizujícího záření je vždy prvořadé zajištění bezpečnosti dozorovaných činností, a to přednostně před ostatními požadavky. V činnosti dozorovaných osob i Úřadu je prosazován princip kultury bezpečnosti.

	2. Zavedení systému řízení
Úřad má zaveden systém řízení, který jednoznačně a precizně stanoví odpovědnosti. Smyslem zavedení systému řízení je zvyšování účinnosti práce v rámci všech Úřadu svěřených pravomocí a uložených povinností, směřujících především k ochraně jednotlivce, společnosti a životního prostředí před možnými škodlivými účinky ionizujícího záření, nešíření jaderných zbraní a kontrole zákazu chemických a biologických zbraní. Zaměstnanci jsou se systémem řízení dostatečně seznamováni, aby jej mohli řádně implementovat.

	3. Otevřenost vůči veřejnosti
Otevřený přístup k veřejnosti je založen na široké a svobodné výměně informací rozšiřující především povědomí o významu a potřebnosti funkčního dozoru nad využíváním jaderné energie a ionizujícího záření, podávající pravdivý obraz o jejich regulaci. Úřad aktivně rozvíjí spolupráci s odbornou i laickou veřejností, počínaje tvorbou právních předpisů a konče zapojením do vzdělávacích a osvětových činností. 

	4. Důvěra ve fungování dozoru
Cílem je budovat instituci, které občané důvěřují, čehož se dosahuje mimo jiné dodržováním zákonnosti, jednotnosti a objektivity správních řízení, jejichž průběh a výsledek musí být objektivně srozumitelný a předvídatelný. Postupuje se bez zbytečných průtahů. Samozřejmostí je rovný přístup k dozorovaným osobám. Záměry a představy týkající se práce Úřadu jsou porovnávány s ohlasy dozorovaných osob, jejichž podněty jsou zdrojem zlepšování.


	5. Odborná způsobilost a motivace zaměstnanců
Zaměstnanci jsou vedeni k práci ve shodě s právními předpisy a interními pravidly Úřadu. Jedním z cílů úřadu je předcházet možnému střetu zájmů, respektive zneužití úředního postavení, což je naplňováno zejména důsledným dodržováním Etického kodexu zaměstnanců SÚJB. Předpokládá se, že zaměstnanci dosahují vysoké odborné úrovně, kterou si průběžně prohlubují, a při plnění svých pracovních úkolů postupují s maximální mírou slušnosti a vstřícnosti. Pracovní podmínky jsou nastaveny tak, aby motivovaly zaměstnance k rozvoji pracovní iniciativy a efektivnímu výkonu. Úřad zajišťuje zaměstnancům dostupnost informací nezbytných k zajištění jejich činnosti.

	6. Trvalé zlepšování
Cílem je trvalé zlepšování efektivity systému řízení Úřadu. Úřad vyhledává nejlepší praxi doma i v zahraničí. Průběžně analyzuje právní stav, administrativní postupy, pracovní výkony a dodržování principů nestrannosti a nezávislosti v rozhodování. Legislativa a návody vydávané Úřadem jsou udržovány na úrovni v současnosti dostupných a aplikovatelných vědeckých a technických poznatků. Vyhodnocují se podněty ke zlepšení práce Úřadu a posuzuje zpětná vazba z výkonu dozorné činnosti. Řídící rozhodnutí Úřadu jsou založena i na takto získaných poznatcích. Úřad stanoví cíle a programy zaměřené na plnění cílů, respektive neustálé zlepšování výkonu státního dozoru v rámci své působnosti, což je průběžně kontrolováno z hlediska Úřadu jako celku i jednotlivých útvarů a postupů. Systém řízení tvoří základ zajištění dlouhodobě kvalitní, efektivní a nestranné činnosti Úřadu. 

	Úřad se při své činnosti řídí a bude nadále řídit touto Politikou. Politika je živý dokument a bude podle potřeby měněna a upravována v souladu s požadavky na výkon regulace v oblasti působnosti Úřadu. Na tuto Politiku navazují každoroční priority Úřadu a navazující plány činností, které tuto Politiku rozpracovávají do dílčích cílů a nástrojů. Úřad se zavazuje důsledně naplňovat své poslání při výkonu státní správy a dozoru ve svěřené oblasti.

	Tato Politika byla schválena vedením Úřadu dne 30. října 2013 s přesvědčením, že bude pochopena a přijata vlastními zaměstnanci a veřejností.
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