Předmluva k publikaci Mezinárodní agentury pro atomovou energii

„Safety Standards Series No. TS-G-1.1 (ST-2), Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, Safety Guide, 
International Atomic Energy Agency, Vienna, 2002“


Poprvé vydala Mezinárodní agentura pro atomovou energii (dále MAAE, resp. IAEA) Pravidla pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů (dále Pravidla) v roce 1961, a to k použití pro národní i mezinárodní přepravy radioaktivních látek veškerými druhy přepravních prostředků. Velmi brzy byla Pravidla zahrnuta do předpisů pro přepravu nebezpečných věcí mezinárodních organizací zabývajících se přepravou, ICAO, IATA, IMO, ADR, OCTI a ECOSOC UN (dále zainteresované mezinárodní organizace) a rovněž implementována mnoha členskými státy MAAE do jejich vlastních předpisů. Mezi tyto státy patří i Česká republika. Změny Pravidel, zpracované po konzultacích s členskými státy MAAE a se zainteresovanými mezinárodními organizacemi vyústily v pět samostatných vydání, která byla postupně publikována v letech 1964, 1967, 1973, 1985 a 1996; většina z nich byla i vícekrát revidována. Pravidla z roku 1996 byla následně vydána v roce 2000 s drobnými úpravami a nové, revidované vydání bylo publikováno jako edice 2003 v témže roce. Letos pak vyšla další publikace upravených Pravidel jako edice 2005.


V řadě Bezpečnost jaderných zařízení byla Pravidla vydána již čtyřikrát, a to v českém překladu. V roce 1978 bylo publikováno vydaní Pravidel z roku 1973 a v roce 1985 to bylo vydání Pravidel publikovaných MAAE téhož roku. Na tento překlad navázalo v roce 1988 vydání s nepříliš významnými editačními úpravami. Poslední publikace, vydaná v roce 2001 je úplným překladem dokumentu „IAEA Safety Standards Series, Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, 1996 Edition (Revised), No. TS-R-1 (ST-1,Revised)“, vydaného MAAE v roce 2000.


Již od prvních vydání Pravidel probíhala v odborné veřejnosti, zahrnující zejména projektanty a výrobce obalových souborů pro přepravu radioaktivních materiálů, odesilatele, přepravce, dopravce a příjemce radioaktivních materiálů a samozřejmě i zainteresované mezinárodní organizace a kompetentní státní úřady (dále přepravní obec), široká diskuse, ústící v požadavek na vydání doplňku nebo dodatku k Pravidlům. Účelem takového materiálu mělo být poskytnutí bližších informací k jednotlivým požadavkům Pravidel, a to zejména jejich důvod (účel), odborný (vědecký) základ a návod, jak požadavkům vyhovět v praxi.


Aby vyhověla tomuto požadavku vydala MAAE již v roce 1961 jako Safety Series No. 7 publikaci nazvanou „Poznámky k některým aspektům Pravidel“ („Notes on Certain Aspects of the Regulations“). Uvedený materiál sice informoval uživatele o účelu jednotlivých ustanovení a o odborném pozadí různých limitů („proč“), ale přepravní obci stále ještě chyběla publikace, která by doporučila a uvedla příklady, jakým způsobem pravidla naplňovat („jak“). Tento úkol splnilo až vydání Safety Series No. 37 „Návod k Pravidlům pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů“ („Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material”) v roce 1973. Obě publikace byly pak několikrát revidovány, naposledy v roce 1985, kdy první z nich vyšla pod názvem „Vysvětlení Pravidel pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů“ („Explanatory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material”).


V rámci zásadního přepracování Pravidel v roce 1996 došel Poradní výbor pro přepravní bezpečnostní standardy MAAE (Transport Safety Standards Advisory Committee 
– TRANSSAC) k rozhodnutí sloučit přepracovaný obsah obou materiálů, Safety Series No. 7 a Safety Series No. 37 do jedné publikace, nazvané „Vysvětlení Pravidel pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů, Bezpečnostní návod“ („Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, Safety Guide”). Výhodou takového uspořádání je především sjednocení informací podporujících užívání Pravidel do jednoho návodu a vyloučení jejich opakování na různých místech a ve dvou publikacích. 


V řadě Bezpečnost jaderných zařízení dosud nebyly materiály MAAE Vysvětlení Pravidel pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů, ani Návod k Pravidlům pro bezpečnou přepravu radioaktivních materiálů, na rozdíl od Pravidel, nikdy publikovány. Státní úřad pro jadernou bezpečnost (dále SÚJB) se rozhodl tento nedostatek odstranit vydáním návodu „Safety Standards Series No. TS-G-1.1 (ST-2), Advisory Material for the IAEA Regulations for the Safe Transport of Radioactive Material, Safety Guide, International Atomic Energy Agency, Vienna, 2002“ (dále Návod). Vyplývá to jednak (obecně) z celkové politiky SÚJB umožnit co nejširší odborné veřejnosti seznámit se s publikacemi MAAE a využívat je, jednak (zvlášť pokud jde o tento Návod) ze snahy uspokojit řadu subjektů z přepravní obce v České republice a umožnit jim přímé využití informací Návodu v praxi. Návod je vydáván v anglickém jazyce (v jednom z úředních jazyků MAAE), a to zejména proto, aby byla co nejvíce zkrácena doba k jeho publikování a dále k zachování původních anglických technických termínů. Z podobných důvodů vychází např. ve Sbírce mezinárodních smluv Evropská dohoda o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR) kromě překladu též v anglickém originálu.


Vydávaný návod tedy není samostatnou publikací, ale vztahuje se k Pravidlům. Pro usnadnění odkazů, Jak mezi Návodem a Pravidly, tak v Návodu samotném, má každý odstavec Návodu číslo odstavce Pravidel, ke kterému se vztahuje, následované tečkou („.“) a dalším číslem, uvádějícím jeho pořadí. Například k odstavci 214 Pravidel se vztahují tři odstavce Návodu, a to 214.1, 214.2 a 214.3. Podobná filozofie byla užita při publikaci vyhlášky č. 317/2002 Sb., o typovém schvalování a přepravě – jednotlivé odstavce v přílohách vyhlášky byly číslovány pořadovými čísly, za nimiž následovala v závorce čísla odstavců Pravidel, ze kterých příslušné požadavky vyhlášky vycházejí.


Nejdůležitějším cílem publikovaného Návodu je jeho úloha poradní. Návod má uživatelům poskytnout návrh vhodného způsobu, jak vyhovět požadavkům Pravidel a jak také soulad s Pravidly prokázat. Je však nutno jej chápat jako doporučení a nikoliv jako závazný předpis jediného možného způsobu splnění příslušného požadavku Pravidel a požadavku našich právních předpisů, jak vyplývá z předchozího odstavce. Vysvětlující a objasňující pasáže tohoto materiálu pak umožňují uživatelům přesně porozumět principu bezpečnostních požadavků a tím je správně pochopit a dokonale a úplně provádět. 

V Praze, prosinec 2005
Ing. Karel Böhm
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