Předmluva k publikaci Mezinárodní agentury pro atomovou energii 
„Safety Standards Series No. WS-G-2.7, Management of Waste from the Use                  of Radioactive Material in Medicine, Industry, Research, Agriculture and Education,
Safety Guide, International Atomic Energy Agency, Vienna, 2005“

Tento metodický návod je publikací Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) „Management of Waste from the Use of Radioactive Material in Medicine, Industry, Research, Agriculture and Education“, která poskytuje doporučení, jak lze splnit požadavky na zajištění jaderné bezpečnosti a radiační ochrany při nakládání s radioaktivními odpady vznikajícím na pracovištích s radionuklidovými zářiči ve zdravotnictví, průmyslu, zemědělství, výzkumu a vzdělávání (tzv. institucionální radioaktivní odpady). V rámci legislativy ČR jsou tyto požadavky formulovány v § 24 zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího záření, ve znění pozdějších předpisů (atomový zákon) a §§ 46 – 51 vyhlášky č. 307/2002 Sb., o radiační ochraně, ve znění pozdějších předpisů.

Přestože požadavky a pravidla pro nakládání s radioaktivními odpady jsou stejná jak pro odpady vzniklé v jaderných zařízeních, tak i pro odpady vzniklé ve zdravotnictví, průmyslu nebo výzkumu, řada činností je pro nakládání s institucionálními radioaktivními odpady specifická. Institucionální radioaktivní odpady vznikají při mnoha činnostech, například ve zdravotnictví při diagnostických, terapeutických či výzkumných aplikacích, v průmyslu v procesech kontroly a měření, při použití radionuklidových zářičů v zemědělství a v geologii. Tyto odpady mohou být v pevné, kapalné nebo plynné podobě, ve formě anorganických či organických sloučenin.  Díky rozmanitosti  těchto odpadů jim musí být věnována specifická pozornost z hlediska  bezpečnosti. Toto klade velký důraz na odbornou připravenost pracovníků, kteří s těmito odpady nakládají, ale i na pracovníky při jejichž činnostech tyto odpady vznikají. Bezpečné nakládání s institucionálními radioaktivními odpady  pomáhá zabránit vážným zdravotním újmám, ke kterým by mohlo dojít ozářením při neodborném nakládání s těmito odpady.


Vysvětlující a objasňující pasáže tohoto dokumentu umožní uživatelům  porozumět principu bezpečnostních požadavků a tím je správně pochopit a  provádět. Návod je vydáván v anglickém jazyce (v jednom z úředních jazyků MAAE), a to zejména proto, aby byla co nejvíce zkrácena doba k jeho publikování a dále k zachování původních anglických technických termínů.

Státní úřad pro jadernou bezpečnost tímto dokumentem dává držitelům povolení k nakládání s radioaktivními odpady podle § 9 odst. 1 písm. j) zákona č. 18/1997 Sb. doporučení jakým způsobem naplnit požadavky na zajištění jaderné bezpečnosti a radiační ochrany při nakládání s radioaktivními odpady před jejich uložením. 

V Praze, prosinec 2005
Ing. Karel Böhm
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