[bookmark: _GoBack]Dovoz, vývoz, distribuce generátorů záření  po 1.1.2017, podle zákona č. 263/2016 Sb., atomový zákon 
Dnem 1. 1. 2017 vstupuje v platnost zákon č. 263/2016 Sb., atomový zákon, který nahrazuje dosavadní zákon č. 18/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Tato skutečnost s sebou přináší poměrně významné změny, které souvisí s dovozem, vývozem, distribucí generátorů záření. Prováděcími právními předpisy k novému zákonu č. 263/2016 Sb., atomový zákon (dále NAZ) jsou, kromě jiných, vyhláška č. 422/2016 Sb., o radiační ochraně a zabezpečení radionuklidového zdroje (dále NOVRO).
NAZ zavádí nový pojem „registrace“. Dovoz, vývoz a distribuce generátorů záření po 1.1.2017 lze pouze po provedení registrace této činnosti (§ 10 NAZ). 

Od 1.1.2017 tedy mohou nastat následující situace:

Mám platné povolení dle stávajícího zák. č. 18/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů: 
Osoby, které získaly povolení k dovozu, vývozu, distribuci generátorů záření před 31.12.2016, se od 1.1.2017 považují za registranty dle NAZ (dle § 229 odst. 5 NAZ). Tato registrace je platná do doby platnosti uvedené v rozhodnutí o povolení, nejdéle ale 5 let, a to i v případě, pokud bylo povolení vydáno na dobu neurčitou.  Pak je nutné požádat o novou registraci. 
Nemám platné povolení dle stávajícího zák. č. 18/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů a chci dovážet, vyvážet, distribuovat generátory záření: 
Osoby, které nezískaly povolení k dovozu, vývozu, distribuci generátorů záření do 31.12.2016, musí po 1. 1. 2017 požádat SÚJB o registraci.


Postup a podmínky registrace:
1)	 Podmínky registrace - svéprávnost, bezúhonnost, odborná způsobilost
 Registrace bude vydána za splnění předpokladu, že: 
a) fyzická osoba, 
b) fyzické osoby, které jsou členy statutárního orgánu právnické osoby statutárního orgánu nebo 
c) fyzická osoba, která je zástupcem právnické osoby, která je členem statutárního orgánu jsou plně svéprávné (§ 13 NAZ). 
Registrace bude vydána za splnění předpokladu, že: 
a) fyzická osoba, 
b) fyzické osoby, které jsou členy statutárního orgánu právnické osoby statutárního orgánu,
c) právnická osoba a právnická osoba, která je členem statutárního orgánu právnické osoby nebo
d) fyzická osoba, která je zástupcem právnické osoby, která je členem statutárního orgánu jsou bezúhonné (§ 13 NAZ). 
Za bezúhonnou osobu se podle § 14 NAZ považuje osoba, která nebyla pravomocně odsouzena pro trestný čin, pokud souvisí s povolovanou anebo registrovanou činností, nebo k trestu odnětí svobody v délce trvání delší 3 let, žádá-li o povolení. 
Bezúhonnost fyzických osob se prokazuje:
a) výpisem z evidence Rejstříku trestů, 
b) výpisem z evidence trestů nebo rovnocenným dokladem vydaným státem, jehož je 	osoba státním příslušníkem, nebo čestným prohlášením o bezúhonnosti, nebo 
c) výpisem z evidence trestů nebo rovnocenným dokladem vydaným státem posledního pobytu, trvajícího déle než 3 měsíce ve 2 po sobě následujících letech, nebo čestným prohlášením o bezúhonnosti.
Bezúhonnost právnických osob se prokazuje:
a) výpisem z evidence Rejstříku trestů, 
b) výpisem z evidence trestů nebo rovnocenným dokladem vydaným státem, na jehož území má právnická osoba sídlo, nebo čestným prohlášením o bezúhonnosti, nebo 
c) výpisem z evidence trestů nebo rovnocenným dokladem vydaným státem, na jehož území právnická osoba v posledních 2 po sobě následujících letech podnikala, nebo čestným prohlášením o bezúhonnosti.
Doklad o bezúhonnosti nesmí být starší 3 měsíců.
Úřad si může vyžádat výpis z evidence Rejstříku trestů za účelem zjištění bezúhonnosti podle jiného právního předpisu. K žádosti o registraci je nutné uvést informace nutné k získání výpisu z rejstříku trestů. 
Registrace bude vydána za splnění předpokladu, že: 
a) fyzická osoba nebo
b) alespoň jedna fyzická osoba, která je členem statutárního orgánu právnické osoby je odborně způsobilá. 
Dokladem prokazujícím odbornou způsobilost fyzické osoby nebo odbornou způsobilost alespoň jednoho ze členů statutárního orgánu, je doklad o ukončeném středním vzdělání s maturitní zkouškou či ukončené střední vzdělání s výučním listem a praxí v délce nejméně 3 roky. 
2)	Registrační formulář a dokumentace pro registrovanou činnost (§ 68 NOVRO)
Žádost o registraci musí být podána na registračním formuláři A2 (§ 17 odst. 1 NAZ). Vzor registračního formuláře  A2 je uveden v příloze č. 21 NOVRO. Žádost o registraci musí být doložena (§ 17 odst. 2 NAZ):
a) Dokladem prokazujícím odbornou způsobilost fyzické osoby nebo odbornou způsobilost alespoň jednoho ze členů statutárního orgánu. 
b) Provedení registrace je podmíněno uhrazením správního poplatku 500,- Kč. Platbu je možno uskutečnit formou kolku nebo bezhotovostní platbou. Údaje pro provedení bezhotovostní platby jsou uvedeny na registračním formuláři.
3)	Registrace na SÚJB
Pokud žádost o registraci obsahuje náležitosti požadované § 17 NAZ, SÚJB provede registraci do 30 pracovních dnů tím, že potvrdí provedení registrace na registračním formuláři (§ 20 odst. 1 NAZ) a zašle žadateli zpět. Pokud žádost o registraci neobsahuje náležitosti podle § 17 NAZ, SÚJB vyzve žadatele k odstranění nedostatků, pokud žadatel nedostatky neodstraní v požadované lhůtě, Úřad žádost o registraci zamítne (§ 20 odst. 2, 3, 4 NAZ).
4) 	Povinnosti registranta 
Registrant musí zasílat písemně Úřadu přehled dovezených, distribuovaných nebo vyvezených zdrojů ionizujícího záření souhrnně za předchozí kalendářní čtvrtletí nejpozději do 1 měsíce po jeho uplynutí (§ 41 NOVRO).
Registrant musí zasílat Úřadu následující údaje o dovezených, vyvezených a distribuovaných generátorech záření (příloha č. 17 NOVRO):
· název typu a výrobce,
· údaje o schválení typu (druh dokladu a jeho číslo),
· výrobní číslo,
· údaje o osobě, které byl předán, a to
· název, jde-li o právnickou osobu, nebo jméno a příjmení, jde-li o fyzickou osobu,
· identifikační číslo, bylo-li přiděleno, nebo datum narození, jde-li o nepodnikající fyzickou osobu, a
· adresu sídla, jde-li o právnickou osobu, nebo adresu místa pobytu, jde-li o fyzickou osobu, a
· datum předání.



SHRNUTÍ
· MÁM PLATNÉ POVOLENÍ SÚJB K DOVOZU, VÝVOZU, DISTRIBUCI GENERÁTORU ZÁŘENÍ s platností na dobu neurčitou  -  vydané před 31. 12. 2016 

	Od 1. 1. 2017 se mé povolení automaticky stává registrací, která zaniká za 5 let. 
	Do této doby se musím nově registrovat.

· MÁM PLATNÉ POVOLENÍ SÚJB K DOVOZU, VÝVOZU, DISTRIBUCI GENERÁTORU ZÁŘENÍ s platností na dobu určitou  -  vydané před 31. 12. 2016 

	Od 1. 1. 2017 se mé povolení automaticky stává registrací s platností do doby uvedené v rozhodnutí, max. však na 5 let. Do této doby se musím nově registrovat

· CHCI  DOVÁŽET, VYVÁŽET, DISTRIBUOVAT GENERÁTY ZÁŘENÍ  a k 31. 12. 2016 nemám povolení  k používání 

	Musím podat žádost SÚJB o registraci na registračním formuláři A2 (příloha č. 21 vyhlášky č. 422/2016)
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