OBECNÁ INFORMACE
Dovoz, vývoz, distribuce generátorů záření  po 1.1.2017, podle zákona č. 263/2016 Sb., atomový zákon 
Dnem 1. 1. 2017 vstoupil v platnost zákon č. 263/2016 Sb., atomový zákon (dále AZ), který nahradil „starý“ zákon č. 18/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále SAZ). Tato skutečnost s sebou přinesla poměrně významné změny, které souvisí s dovozem, vývozem, distribucí generátorů záření. Prováděcími právními předpisy k novému AZ, je kromě jiných, vyhláška č. 422/2016 Sb., o radiační ochraně a zabezpečení radionuklidového zdroje (dále VRO).
AZ zavedl nový pojem „REGISTRACE“. Dovážet, vyvážet nebo distribuovat generátor záření po  1.1.2017 lze jen, pokud SÚJB provede registraci této činnosti (§ 10 AZ).

1) Osoby, které získaly povolení k dovozu, vývozu, distribuci generátorů záření ještě před 31.12.2016:  Podle přechodného ustanovení AZ (§229 odst. 5 AZ)  se automaticky považují za registranty ty osoby, které získaly povolení podle SAZ ještě před 31.12.2016,  a toto povolení bylo k 1.1.2017 platné. Tyto registrace mají však omezenou platnost do 31.12.2021. Je tedy nutné, průběžně, nejpozději však 30 pracovních dní před koncem roku 2021 požádat SÚJB o novou registraci dle bodu 2).

2) Nové registrace:  Osoby, které chtějí dovážet, vyvážet, distribuovat generátory záření, musí nejprve požádat SÚJB o registraci činnosti. Žádost o registraci je nutné podat na Registračním formuláři A2 (příloha č. 21 VRO), podání žádosti je zpoplatněno 500 Kč, správní poplatek lze uhradit formou kolkové známky nebo převodem z účtu. SÚJB provede registraci do 30 pracovních dnů. Pokud žádost o registraci neobsahuje náležitosti podle § 17 AZ, je žadatel vyzván k odstranění nedostatků, pokud žadatel nedostatky neodstraní v požadované lhůtě, SÚJB žádost o registraci zamítne (§ 20 odst. 2,3,4 AZ). Formuláře a ostatní informace k registracím naleznete na:  https://www.sujb.cz/radiacni-ochrana/formulare-a-dalsi-informace-o-spravnim-rizeni-povoleni-registraci-ohlaseni-hlaseni-dovozu-atd/

Požadavky na registraci:
Osoba žádající o registraci musí být svéprávná, bezúhonná, odborně způsobilá. K žádosti o registraci je nutné doložit (§ 17 AZ): 
· Odbornou způsobilost fyzické osoby pro registrovanou činnost nebo dokladem prokazujícím odbornou způsobilost pro registrovanou činnost alespoň jednoho ze členů statutárního orgánu, je-li žadatelem právnická osoba (neověřená kopie dokladu o vzdělání, kdy minimální požadavek je ukončené střední vzdělání s maturitní zkouškou či ukončené střední vzdělání s výučním listem a praxí v délce nejméně 3 roky.
· Bezúhonnost - dokládá se výpisem rejstříku trestů fyzické osoby, u právnických osob se dokládá výpisem z rejstříku trestů pro všechny jednatele společnosti a zároveň výpis z rejstříku trestů pro právnickou osobu. Po dodání veškerých podkladů zajistí výpisy z rejstříku trestů SÚJB.

Povinnosti registranta pro dovoz, vývoz, distribuci generátorů záření naleznete na:

· [bookmark: _GoBack]Stránkách SÚJB - Povinnosti registranta DVD
Shrnutí:
· Mám platné povolení SÚJB k dovozu, vývozu, distribuci generátorů záření s platností  na dobu neurčitou nebo s platností na dobu určitou vydané před 31.12.2016 a k 1.1.2017 bylo platné. 
· Od 1.1.2017 se mé povolení automaticky stalo registrací, která zaniká dnem 31.12.2021. Do této doby se musím nově registrovat.

· Chci dovážet, vyvážet, distribuovat generátory záření a k 31.12.2016 jsem neměl povolení k používání.
· Musím podat žádost SÚJB o registraci na registračním formuláři  - A2 a doložit požadované přílohy.

· Na stránkách SÚJB jsou připraveny veškeré formuláře a informace potřebné k vyřízení registrace: https://www.sujb.cz/radiacni-ochrana/formulare-a-dalsi-informace-o-spravnim-rizeni-povoleni-registraci-ohlaseni-hlaseni-dovozu-atd/
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