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V Praze dne 25. 4. 2016
Č.j.: SÚJB/PrO/9019/2016


Vážený pan
Ing. Marek Antoš
Jar. Svobody 562/38
664 47 Střelice



Odpověď na žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,
k Vaší žádosti ze dne 18 4. 2016, kterou poptáváte informace o plánované výstavbě jaderného zařízení včetně úložiště radioaktivního odpadu  v katastru obce Střelice u Brna,  Vám sděluji následující.
Státní úřad  pro jadernou bezpečnost (SÚJB) v rámci své kompetence, kterou je výkon státní správy při využívání jaderné energie a ionizujícího záření a v oblasti radiační ochrany, mimo jiné vydává povolení k činnostem, které jsou blíže specifikovány v zákoně č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího záření (atomový zákon) a o změně a doplnění některých zákonů. Mezi zákonem povolované činnosti patří mimo jiné umístění jaderného zařízení nebo úložiště radioaktivního odpadu. Správní řízení o vydání takového povolení se zahajuje na  žádost zpravidla investora či jiného subjektu, který hodlá stavbu tohoto typu zřídit a provozovat. SÚJB v rámci správního řízení o povolení umístění jaderného zařízení posuzuje, zda plánované zařízení splňuje parametry dané atomovým zákonem a jeho prováděcími předpisy. V současné době nebyla na SÚJB podána žádná žádost o povolení umístění jaderného zařízení včetně úložiště radioaktivních odpadů na území ČR.
[bookmark: _GoBack]Nicméně tato skutečnost nevylučuje, že potencionální investor má záměr či hodlá takovou investici v budoucnu na území ČR realizovat. Takový investiční záměr musí být v souladu s  Politikou územního rozvoje (PÚR), která je nástrojem územního plánování a která koordinuje výstavbu významných záměrů pro technickou infrastrukturu. PÚR lze nalézt na stránkách MMR (v současné době jsou zmiňovány plochy  pro rozvojový záměr v lokalitě elektrárny Dukovany a Temelín a eventuálně Blahutovice, a   pro  ukládání radioaktivních odpadů  lokalita Skalka):
http://www.mmr.cz/cs/Uzemni-a-bytova-politika/Uzemni-planovani-a-stavebni-rad/Koncepce-Strategie/Politika-uzemniho-rozvoje-Ceske-republiky/Navrh-Aktualizace-c-1-Politiky-uzemniho-rozvoje-CR
Investorem pro určitý typ jaderného zařízení, a to úložiště radioaktivních odpadů, je organizační složka státu Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO), která na svých webových stránkách v rámci vyhledávání vhodné lokality pro úložiště radioaktivních odpadů uvádí zvažované lokality pro budoucí hlubinné úložiště radioaktivních odpadů:  
http://surao.cz/cze/Uloziste-radioaktivnich-odpadu/Budouci-hlubinne-uloziste/Zvazovane-lokality


S pozdravem



za Státní úřad pro jadernou bezpečnost

Ing. Petr Krs
ředitel sekce pro řízení a technickou podporu







