STÁTNÍ ÚŘAD PRO JADERNOU BEZPEČNOST
Senovážné náměstí 9, 110 00 Praha 1




V Praze dne 14. března 2019 
č.j. SÚJB/OS/5568/2019



Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, na základě Žádosti ze dne 26. 2. 2019



Státní úřad pro jadernou bezpečnost jako povinný subjekt podle § 2 zákona č. 106/1999 Sb.,                o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidoval Vaši Žádost o poskytnutí informace dne 26. 2. 2019, pod č.j. 4300/2019, v níže uvedeném rozsahu: 

„Prosím o vyjádření, zda je nutné hlásit transfer látky RDX (látka dvojího užití v jaderné oblasti), pokud bychom chtěli nabývat látku od českého dodavatele a to pouze pro výzkumné/vývojové účely.
Zároveň prosím o informaci, jak postupovat, pokud dojde k posunutí transferu o několik dnů kvůli nedostupnosti přepravního prostředku-zda je nutné posílat upravené ohlášení úmyslu transferovat jadernou položku nebo stačí tuto skutečnost uvést v hlášení o uskutečnění transferu.“ 


K předmětné Žádosti uvádíme následující: 

V případě převodu uváděné látky RDX (položka dvojího použití v jaderné oblasti dle přílohy vyhlášky č. 376/2016 Sb., o položkách dvojího použití v jaderné oblasti) v rámci území České republiky není nutné daný pohyb ohlašovat. Naopak v situaci, kdy by převod látky proběhl sice od českého dodavatele, avšak ze zemí Evropské unie, vzniká povinnost ohlásit provádění transferu jaderné položky podle § 11 písm. b) zákona č. 236/2016 Sb., atomový zákon. V případě dovozu látky RDX od českého dodavatele, nicméně ze zemí mimo Evropskou unii, je nutné žádat Státní úřad pro jadernou bezpečnost o vydání povolení k dovozu podle § 9 odst. 5 písm. b) zákona č. 236/2016 Sb., atomový zákon. Obdobně platí daná ustanovení pro vývoz jaderné položky.

Ohlášení transferu jaderné položky je nutné provést nejméně do 30 dnů před předpokládaným zahájením činnosti dle § 18 odst. 3 zákona č. 236/2016 Sb., atomový zákon. V případě změny termínu, ať již z důvodu nedostupnosti přepravního prostředku či jiných, je nutné opětovně splnit podmínku stanovenou § 18 odst. 2 písm. c) zákona č. 236/2016 Sb., atomový zákon. Součástí ohlášení musí být prohlášení o konečném použití jaderné položky dle § 18 písm. f) zákona č. 236/2016 Sb., atomový zákon, což značí popis účelů, ke kterým hodláte položku ve své činnosti používat.
Toto stanovisko k nakládání s položkami dvojího použití v jaderné oblasti pokrývá pouze oblast činností povolovaných Státním úřadem pro jadernou bezpečnost a nevztahuje se na možnou potřebu povolení nebo oprávnění k činnostem vydávaných jinými ústředními orgány státní správy podle zvláštních předpisů.



[bookmark: _GoBack]
